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2 M172-511-1-3 

IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Od mestnih držav do prvih imperijev 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 2  Nil 
 Evfrat/Tigris 
 Ind/Ganges 
 HuangHo/Jangce/Rumena reka/Modra reka 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 2 dve od: 
 Začeli so uvajati upravno-uradniški sistem. 
 Organizirano je bilo pobiranje davkov. 
 Začele so nastajati prve zakonodajne zbirke. 
 Uveljavlja se enotni sodni sistem … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 dve od: 
 sodelovanje vseh članov skupnosti 
 skupno delo vseh ljudi 
 enotno načrtovanje 
 organiziranje državne uprave 
 spremljanje naravnih pojavov 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

3.2 1 ena od: 
 Davke so plačevali v blagu. 
 Davke so plačevali s pridelki. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4 2  faraon 
 vojak 
 svečenik/duhovnik 
 vezir/uradnik 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5.1 1  (zlogovna) klinopisna pisava  
5.2 1 ena od: 

 Bili so del državne uprave. 
 Bili so deležni temeljite izobrazbe. 
 Popisovali so premoženje ljudi. 
 Popisovali in pobirali so davke … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  KRETA B  MIKENE  
6.1 1  na otoku Kreta ena od: 

 na celini 
 na polotoku 

Peloponezu 

 

6.2 1 dve od: 
 poljedelstvo 
 oljarstvo 
 vinogradništvo 
 trgovina … 

dve od: 
 obrt 
 poljedelstvo 
 pomorska trgovina 
 trgovina  na dolge 

razdalje … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

6.3 1 ena od: 
 potresi 
 izbruh vulkana 
 prevlada Miken 

ena od: 
 selitve Dorcev 
 neznane nevarnosti 

 

6.4 1 dve od: 
 arhitektura 
 labirint 
 ostanki mesta Knosos 
 različni miti … 

dve od:  
 ostanki akropole 
 arhitektura 
 kiklopski zidovi 
 Atrejeva zakladnica 
 Levja vrata … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

Skupaj  4  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7.1 1 ena od: 
 zaradi strateškega položaja 
 obvladovala je trgovino med Grčijo in Azijo 

 

7.2 1 ena od: 
 kaka pridobitev z uporabo zvijače 
 vtihotapljanje v notranjost ustanove ali 

organizacije 
 nevarno darilo 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1  oligarhija 
 tiranija 
 demokracija 

Za tri pravilne rešitve 1 točka. 

8.2 1 ena od: 
 tiranija: samovladanje, vlada posameznika, 

sprva je imela pozitivni predznak, nato 
negativnega 

 oligarhija: vladanje peščice bogatašev ali 
bogatih družin 

 demokracija: soudeležba čim večjega števila 
ljudi pri oblasti/vladavina ljudstva 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1 dve od: 
 pomanjkanje rodovitne zemlje doma 
 prenaseljenost doma/preveč ljudi v polis 
 iskanje novih tržišč za prodajo izdelkov 
 politična nasprotja v polis 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

9.2 1 dve od: 
 južna Italija/jug Apeninskega polotoka 
 Sicilija 
 Sardinija 
 Korzika 
 obale Španije 
 obale Francije 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

9.3 1  Tam so že bile feničanske kolonije.  
Skupaj 3  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1 ena od: 
 geruzija 
 svet gerontov 
 svet starešin 
 starešinstvo 

 

10.2 1 dve od: 
 zastopanje kraljev 
 pripravljanje zakonov za ljudske zbore 
 varovanje ustavne ureditve 
 sodna funkcija … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11.1 1  Periklej/Perikles  
11.2 1 ena od: 

 plačane javne službe 
 dnevnice kot nadomestilo za izgubljeni dnevni 

zaslužek … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12 3  S 
 A 
 S 
 A 
 A 
 S 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1 dve od: 
 arhitektura 
 umetnost/slikarstvo 
 abeceda/pisava 
 mnogoboštvo/politeizem 
 obrt/lončarstvo … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

13.2 1 ena od: 
 Ni znan izvor Etruščanov. 
 Niso ohranjena njihova literarna dela. 
 Jezik je premalo poznan. 
 Pisava še ni (v celoti) razvozlana. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 ena od: 
 zadnji kralj (Tarkvinij Ošabni) je skušal zavladati 

kot tiran 
 upor ljudstva proti kraljevini 
 izgon kraljeve rodbine … 

 

14.2 1 ena od: 
 Voljena sta bila za eno leto. 
 Nadzirala sta drug drugega. 
 Drugi konzul je imel pravico veta. 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15  A  PRVI TRIUMVIRAT B  DRUGI TRIUMVIRAT  
1  Pompej (Gnej Veliki) 

 Cezar (Gaj Julij) 
 Kras (Mark Licinij) 

 Antonij (Mark) 
 Oktavijan (Gaj) 
 Lepid (Mark) 

 

1 ena od: 
 čas propadanja 

republikanskih 
institucij 

 upori sužnjev … 

ena od:  
 negotovost v državi 

po Cezarjevem umoru 
 nezadovoljstvo več 

skupin s Cezarjevim 
načinom vodenja 
države … 

 

1 ena od: 
 krepitev moči 

popularov 
 zmanjšanje vloge 

senata 

ena od: 
 »obnovitev republike« 
 reševanje republike 
 maščevanje za uboj 

Cezarja 

 

1 ena od: 
 Ker je vsak prispeval 

svoj delež k moči 
zveze. 

 Ker so združevali 
različne oblike moči 
(vojaško/finančno/ 
politično). 

 Ker posameznik ni 
zadoščal za 
obvladovanje vseh 
interesov … 

ena od: 
 Ker je vsak prispeval 

svoj delež k moči 
zveze. 

 Ker so združevali 
različne oblike moči 
(vojaško/finančno/ 
politično). 

 Ker posameznik ni 
zadoščal za 
obvladovanje vseh 
interesov … 

 

1 ena od: 
 notranje napetosti 
 Cezarjeve vojaške 

ambicije 
 Pompejeva povezava 

s senatom 

ena od: 
 medsebojna 

tekmovalnost 
 odhod iz Rima 

(Antonij na Orient, 
Lepid v Afriko, 
Oktavijan na Zahod) 

 

Skupaj  5  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1 dve od: 
 oskrba prebivalstva z živili 
 enotni merski in denarni sistem 
 vzdrževanje prometnih povezav 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

16.2 1  prvi v državi (in prvi v senatu)  
16.3 1  mesec avgust  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17 2  D 
 A 
 B 
 C 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18.1 1  Kartažane so Rimljani imenovali Punci.  
18.2 1  Hanibal  
18.3 1 ena od: 

 Rimljani so Kartagino požgali. 
 Rimljani so Kartagino zravnali z zemljo. 
 Rimljani so ruševine Kartagine posuli s soljo … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1 ena od: 
 Vzpostavljali so poštno službo. 
 Razvijali so trgovske stike. 
 Gradili so cestno mrežo … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1  Konstantin (in Licinij)  
20.2 1  Milanski edikt (reskript)  
20.3 1 ena od: 

 Večal se je vpliv Cerkve na javno življenje. 
 Manjšala se je vloga rimske religije. 
 Urejanje družbe na temelju krščanstva … 

 

Skupaj 3  
 
 
Različni modeli vladanja 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1 ena od: 
 politična razdrobljenost 
 gospodarsko nazadovanje 
 prevladovanje naturalnega gospodarstva 
 verska in kulturna razdrobljenost 
 različna vloga osrednje oblasti 

 

21.2 1 ena od: 
 sredi Balkanskega polotoka 
 od Beograda proti Kotorju 
 po porečju Drine … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1  To je povzročilo preseljevanje Hunov/selitev 
Hunov proti zahodu. 

 

22.2 1 ena od:  
 Bili so rimski zavezniki, ki so živeli na obmejnih 

ozemljih rimske države. 
 Nerimska ljudstva, ki so sodelovala v rimskih 

vojaških pohodih. 
 Za opravljanje vojaške službe jim je rimska 

država dovolila naselitev na njenem ozemlju … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1 tri od: 
 Alemani 
 Franki 
 Bretonci 
 Burgundi 
 Zahodni Goti 

Za tri pravilne rešitve 1 točka. 

23.2 1 ena od: 
 Tam je bilo središče cesarstva. 
 Bil je kulturno in gospodarsko bolj razvit. 
 Bil je versko bolj enovit. 
 Imel je urejeno državno upravo. 
 V Vzhodnem cesarstvu ni tako velikih vpadov 

tujih ljudstev … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1 ena od: 
 na preostalo rimsko uradništvo 
 na krščanske ustanove (Cerkev) 
 na papeštvo 

 

24.2 1 ena od: 
 delitev države med dediče (dedno pravo) 
 boji kraljevih sinov za prevlado 
 slabitev osrednje oblasti 
 večanje vloge majordomov 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  Odoaker 
 Solon 
 Karel Martel 
 Hamurabi 
 Justinijan 
 Pavel Diakon 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 60 
  



M172-511-1-3 9 

IZPITNA POLA 2 

Narodna zgodovina 

Slovensko nacionalno preoblikovanje 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1 ena od: 
 V nekaj desetletjih je bilo ustanovljenih veliko 

kulturnih društev/ustanov. 
 Slovenci so ustanovili večino kulturnih ustanov, 

kakršne so že imeli večji sosednji narodi … 

 

1.2 1  Slovenska matica 
 Društvo sv. Mohorja/Mohorjeva družba 

Za obe navedbi 1 točka. Delne 
rešitve ne priznamo. 

1.3 1 dve od: 
 žarišča narodne agitacije/narodnega gibanja/ 

krepitev narodne zavesti 
 zbirališča narodnjakov, ki so pripravljala 

kulturne in zabavne prireditve 
 organizatorice kulturnih in zabavnih prireditev v 

slovenskem jeziku … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1  B  
1  C  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3.1 1 ena od: 
 Ker so se obiskovalci navadili uporabljati 

nemški jezik/»ker se doma tudi nemško 
kramlja«. 

 Ker so se vključevali v nemško in ne v 
slovensko kulturno okolje. 

 Ker s tem niso spodbujali razvoja slovenske 
kulturne ustanove … 

 

3.2 1 ena od: 
 ker so obiskovali šole z nemškim učnim jezikom 
 ker je bila nemščina državni/glavni jezik v državi 
 ker so starejša kulturna društva, ki so delovala 

v nemškem jeziku, oblikovala okus publike … 

 

3.3 1  Dramatično društvo  
Skupaj 3  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1  Univerza (v Ljubljani)  
4.2 1 ena od: 

 Vlada ni prisluhnila zahtevam Slovencev. 
 Slovenska univerza do propada Avstro-Ogrske 

ni bila ustanovljena. 
 Univerza je bila ustanovljena šele v naslednji 

državi/kraljevini Jugoslaviji/šele leta 1919 … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5 3  E 
 D 
 A 
 F 
 B 
 C 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6 1 dve od: 
 možnost zaposlovanja pri železnici 
 delovna mesta na prekladalnih postajah 
 koncentracija industrijskih obratov v bližini 

železniške proge 
 možnost izvoza domačih surovin in izdelkov 
 uvoženo blago postaja bolj dostopno 
 propadanje domače obrti 
 propadanje prevozništva/furmanstva …  

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  3 
 2 
 1 

Za tri pravilne rešitve 1 točka. 

 
 
Razvoj slovenskega naroda v 20. stoletju 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1  Avstrija  
8.2 1 dve od: 

 pomanjkanje orožja 
 pomanjkanje vojaštva 
 pomanjkanje kadra za zasedbo mest v upravi 
 zasedli naj bi tudi območje z nemškim 

prebivalstvom, ki temu ni bilo naklonjeno … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

8.3 1 ena od: 
 Na mirovni konferenci so sklenili, naj o ozemlju 

odloči tem živeče prebivalstvo na plebiscitu. 
 O pripadnosti ozemlja državi so odločali 

prebivalci na plebiscitu. 
 Na koroškem plebiscitu je večina prebivalstva 

glasovala za priključitev Avstriji … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 3  A 
 I 
 A 
 I 
 M 
 I 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1  največ srbščina/srbohrvaščina/hrvaščina 
 slovenščina je bila na drugem mestu 

Za obe navedbi 1 točka. Delne 
rešitve ne priznamo. 

10.2 1 ena od: 
 Del prebivalstva je pisal v latinici, del v cirilici. 
 V uradni rabi sta prevladovali dve pisavi, 

latinica in cirilica. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 2  Volilna baza Odnos do državne 
ureditve 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

SLS  večinoma kmečko 
prebivalstvo 

 zagovornica 
avtonomizma 

JDS  večinoma 
meščanstvo 

 zagovornica 
centralizma 

 
 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12  A  USTAVA 
    KRALJEVINE SHS 

B  USTAVA 
    KRALJEVINE 
    JUGOSLAVIJE 

 

1  vidovdanska ustava  oktroirana ustava  
1 ena od: 

 Ustava je bila sprejeta 
v (ustavodajni) 
skupščini. 

 Vladar je potrdil 
ustavo, ki jo je 
sprejela skupščina … 

ena od: 
 Ustavo je izdal kralj 

sam. 
 Ustava ni bila sprejeta 

v (ustavodajni) 
skupščini … 

 

1  v Ljubljanski oblasti in 
v Mariborski oblasti 

 v Dravski banovini  

1 ena od: 
 Politične stranke so 

lahko ustanavljali brez  
(večjih) omejitev. 

 Politične stranke so 
lahko ustanavljali na 
narodni ali verski 
podlagi. 

 Politično združevanje 
je bilo svobodno …  

ena od:  
 Dovoljena je bila zgolj 

ustanovitev politične 
stranke, ki deluje v 
celotni državi. 

 Prepovedano je bilo 
ustanavljanje 
političnih strank na 
narodni ali verski 
podlagi … 

 

1 ena od: 
 Vladna stranka je 

morala za potrebno 
večino stopiti v 
koalicijo z manjšimi 
strankami. 

 Vladna stranka je 
morala sklepati 
kompromise … 

ena od: 
 Vladna stranka je 

imela veliko večino v 
skupščini. 

 Vladna stranka je 
lahko vladala sama. 

 V skupščini opozicija 
ni imela nikakršne 
moči … 

 

Skupaj 5   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1  Banovina Hrvaška  
13.2 1 ena od: 

 Slovenski politiki so zahtevali oblikovanje 
banovine Slovenije (z enakimi pristojnostmi). 

 Zahtevali so enake pravice/pristojnosti, kakor 
so jih dobili Hrvati/kakor jih je imela Banovina 
Hrvaška … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 ena od: 
 več kakor 50 % kmetov 
 več kakor polovica kmetov … 

 

14.2 1 dve od: 
 neracionalno obdelovanje 
 nezmožnost modernizacije kmetije 
 konkurenca cenejših proizvodov iz južnih delov 

države 
 padanje cen kmetijskih proizvodov … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15.1 1  papir 
 železo 
 tekstil 

Za tri pravilne rešitve 1 točka. 

15.2 1 ena od: 
 Jugoslavija je bila pretežno agrarna država in 

živila niso bila tržno tako zanimiv proizvod. 
 V državi z večino kmečkega prebivalstva so se 

ljudje prehranjevali s svojimi pridelki … 

 

15.3 1 tri od: 
 industrializacija že pred prvo svetovno vojno 
 najbolj razvita infrastruktura v državi 
 največji delež pismenih/izobraženega kadra 
 dosežena stopnja elektrifikacije 
 vlaganje kapitala tudi iz drugih držav … 

Za tri pravilne rešitve 1 točka. 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16 1  tekstilna industrija  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17  A  NEMČIJA B  ITALIJA  
1 ena od: 

 severne dele 
slovenskega ozemlja 

 Gorenjsko, Štajersko 
in Koroško … 

ena od: 
 južne dele 

slovenskega ozemlja 
 Ljubljano, Dolenjsko 

in Notranjsko … 

 

1 ena od: 
 gospodarsko bolj 

razviti del ozemlja 
 Nemčija je vlagala v 

industrijski/energetski 
potencial zasedenega 
ozemlja … 

ena od: 
 okupirala je 

gospodarsko manj 
razviti del ozemlja 

 okupirala je pretežno 
slabo razvita 
kmetijska območja … 

 

1 ena od: 
 Nemški okupator je 

prepovedal uporabo 
slovenščine. 

 Predpisana je bila 
zgolj uporaba 
nemškega jezika. 

 Nemški okupator je 
germaniziral/ponemčil 
osebna imena, imena 
krajev itd. 

 Učiteljice naj bi na 
jezikovnih tečajih 
naučile vse ljudi 
nemški jezik … 

ena od: 
 V uradno poslovanje 

je bila uvedena 
dvojezičnost. 

 Pouk v šolah je 
potekal v slovenščini, 
italijanščina pa je bila 
obvezni predmet. 

 Slovenske kulturne 
ustanove so lahko 
nadaljevale delo (ob 
lojalnosti do 
okupatorja) … 

 

1 ena od: 
 Izobraženci (učitelji/ 

duhovniki) so bili prvi 
na seznamu za izgon. 

 Do izobražencev je bil 
okupator najbolj 
nasilen … 

ena od: 
 Izobraženci so lahko 

nadaljevali delo, če so 
bili lojalni do 
okupatorja. 

 Italija je poskušala s 
politiko kulturnega 
zbliževanja med 
Italijani in Slovenci … 

 

Skupaj 4  
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18.1 1 tri od: 
 aktivni odpor proti okupatorju 
 osvoboditev Slovencev/Slovenije 
 združitev vseh Slovencev (v eni državi) 
 prevzem oblasti po vojni 
 uvedba (ljudske) demokracije po vojni 
 pravica do odločanja o povojni ureditvi 

Slovenije 
 organiziranje partizanske vojske/oboroženih 

odporniških vojaških 
 ustvarjanje novega lika slovenstva … 

Za tri pravilne rešitve 1 točka. 

18.2 1 ena od: 
 Delovanje enot odporniškega gibanja so 

spodbujali, ker so vezale enote okupatorja (ki bi 
jih lahko uporabil na drugih frontah). 

 S pomočjo odporniških enot so dobivali podatke 
o vojaški moči sil osi …  

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19 1  C  
1  D  
1  F  

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1 ena od: 
 Ker so odporniško gibanje vodili komunisti. 
 Ker so jih ocenjevali kot »komunistične 

tolovaje«/kot izvajalce politike komunistične 
partije. 

 Ker so v odporniškem gibanje videli 
zamaskirano komunistično revolucijo … 

 

20.2 1 ena od: 
 Predali so se zahodnim zaveznikom, ti pa so jih 

vrnili oblastem v domovini. 
 Povojne (komunistične) oblasti so večino ujetih 

pripadnikov domobranstva pobile (brez sodnih 
postopkov). 

 Le manjši del domobrancev se je izognil 
obračunavanju povojnih oblasti z njihovimi 
nasprotniki … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1  Sovjetska zveza  
21.2 1 ena od: 

 V Sovjetski zvezi so že bili na oblasti komunisti. 
 Sovjetska zveza je veljala za prvo državo 

komunizma. 
 V Sovjetski zvezi so se šolali številni vodilni 

jugoslovanski komunisti … 

 

Skupaj 2  



M172-511-1-3 15 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22.1 1 ena od: 
 ker so nadzirali volivce 
 ker niso mogli voliti svobodno po svoji vesti 
 ker so bili lahko šikanirani, če niso volili vladne 

liste/ liste Ljudske fronte 
 ker so (ponekod) ponarejali rezultate … 

 

22.2 1 dve od: 
 ker jim je bilo onemogočeno delovanje/motenje 

ali prepoved zborovanj opozicijskih strank 
 ker je bilo prepovedo izdajanje časopisov 

nasprotnikov režima 
 ker jih je spremljala/preganjala tajna/politična 

policija 
 na sodiščih (podrejenih novim oblastem) so jih 

obsojali na zaporne kazni 
 del opozicijskih voditeljev je zaradi strahu pred 

komunistično oblastjo pobegnil v tujino … 

Za dve pravilni rešitvi 1 točka. 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23.1 1 ena od: 
 ker je začela veljati splošna ženska volilna 

pravica 
 ker so bile ženske lahko prvič izvoljene/ 

imenovane v najvišje državne organe … 

 

23.2 1 ena od: 
 ker so hoteli pokazati, da imajo podporo širših 

ljudskih množic 
 ker so se že med vojno sklicevali na to, da v 

odporniškem gibanju niso le komunisti 
 da ne bi tudi druge stranke iz Ljudske fronte na 

volitvah nastopile samostojno 
 da bi zakrili cilj, da nameravajo preoblikovati 

državo po sovjetskem komunističnem vzorcu … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1 ena od: 
 Jugoslavija je bila preoblikovana v federacijo 

(federativno republiko). 
 Slovenija je postala republika/federalna enota 

zvezne/federativne države. 
 Slovenija je prvič postala uradno ime (dela) 

države. 
 Slovenija je dobila svoje državne organe … 

 

24.2 1 ena od: 
 Ustanovljeno je bilo ozemlje STO (Svobodno 

tržaško ozemlje). 
 Na mirovni konferenci tega ozemlja (še) niso 

dodelili Jugoslaviji. 
 Šele leta 1954 je to ozemlje (po londonskem 

memorandumu) pripadlo Jugoslaviji/Sloveniji … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

Skupaj 2  
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25 3  D 
 F 
 B 
 A 
 C 
 E 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 60 


